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ПРО СКЛИКАННЯ ПЛЕНАРНОГО  ЗАСІДАННЯ ШОСТОЇ СЕСІЇ ОБЛАСНОЇ РАДИ

Скликати шосту сесію обласної ради сьомого скликання  29 вересня 2016 року об 11 го-

дині в залі засідань обласної ради.
Внести на розгляд обласної ради питання:
1. Про звіт про виконання обласного бюджету за І півріччя 2016 року.
2. Про обласну Програму із забезпечення житлом дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьків-

ського піклування, та осіб з їх числа на 2016-2020 роки.
3. Про звільнення батьків від плати за утримання дітей в інтернатних навчальних закладах 

на  2016/2017 навчальний рік. 
4. Про розширення мережі природно-заповідного фонду області.
5. Інші питання.

Голова обласної ради  І. С. ВДОВЕНКО

Потрібно зробити все належне, щоб 
якісно підготуватися до зими. Таким 
був лейтмотив розширеного засідан-

ня Колегії облдержадміністрації за участю мі-
ністра соціальної політики України Андрія Ре-
ви. Про готовність паливно-енергетичного 
комплексу, об’єктів ЖКГ та соціальної сфе-
ри області до роботи в осінньо-зимовий пе-
ріод говорили відверто, конкретно й конструк-
тивно. Тобто якихось пафосних промов не бу-
ло взагалі – очільники області Валерій Куліч 
та Ігор Вдовенко і гість із Києва слухали ду-
же уважно, вникаючи буквально в кожну дріб-
ницю, та вимагали чітких відповідей на всі по-
ставлені запитання. 

Власне, голову попелом ніхто особливо не по-
сипав – ситуація все ж складається не найгіршим 
чином. Тобто зиму переживемо нормально. Про-
те дуже багато залежатиме від злагодженої роботи 
органів виконавчої влади й місцевого самовряду-
вання, підприємств теплоенергетики. Головне – по-
трібно своєчасно забезпечити теплом житлові бу-
динки та об’єкти соціальної сфери.

Заступник голови облдержадміністрації Сергій 
Сергієнко зазначив, що джерела електро-, газопо-
стачання та об’єкти тепло-, водопостачання і водо-
відведення в області підготовлені на 94 відсотки. 
Продовжується робота з оптимізації використання 
природного газу – котельні бюджетних установ пе-
реводяться на альтернативні види палива. Це від-
бувається як за рахунок коштів Державного фон-
ду регіонального розвитку, так і місцевих бюдже-
тів. Шляхом співфінансування проводиться рекон-
струкція 13-ти котелень. Крім того за місцеві кошти 
вже виконано роботи на восьми об’єктах із запла-
нованих 32-х. Небезпідставним є і сподівання на 
підтримку підприємств-інвесторів, які вже рекон-
струюють 6 котелень у трьох районах Чернігівщини. 
До зими сьогодні комплексно підготовлено 93 від-
сотки житлових будинків. Зокрема, відремонтовано 
408 покрівель, 427 одиниць опалювальних систем, 
проведено ремонт 211 систем гарячого та 479 – хо-
лодного водопостачання.

Бюджетні установи області працюють над вчас-
ною заготівлею твердого палива – цього року май-
же на 25 відсотків (!) зменшується обсяг закупівлі 
кам’яного вугілля. Водночас більше використову-
ватимуть торф, дрова та пелети місцевих виробни-
ків. Що ж, це – по-господарському, адже матиме-
мо значну економію бюджетних коштів! Утім, про-
блеми є – це розрахунки за спожиті енергоносії та 
житлово-комунальні послуги. Наразі борг установ, 
які фінансуються з місцевих бюджетів, за природ-

ний газ складає понад 900 тисяч гривень, за спо-
житу теплову енергію – 4,5 мільйона гривень. Це, у 
свою чергу, не може не вплинути на діяльність те-
пло- й газопостачальних підприємств. Про це кон-
кретно говорили у своїх виступах голова правління 
ПАТ «Облтеплокомуненерго» Віктор Геращенко, ке-
рівник «Чернігівгазу» Алла Ярова та голова правлін-
ня ПАТ «Чернігівобленерго» Володимир Ткач. На їх-
ню думку, потрібно терміново внести зміни до зако-
нів, що дозволить упоратися з боргами. Однак усі 
керівники пообіцяли, що до опалювального сезону 
їхні підприємства будуть цілком готові. 

Начальник управління освіти і науки облдержад-
міністрації Микола Конопацький оптимістично роз-
повів про підготовку навчальних закладів до зими, 
зокрема проводиться реконструкція приміщень 
шкіл та дитячих садків задля впровадження енер-
гозберігаючих технологій. Проте Валерій Куліч на-
гадав про прикрі випадки, коли минулої зими дея-
кі школи відключали від теплопостачання. Керівник 
Чернігівщини звернувся до очільників районів та 
міст, а також до керівників структурних підрозділів 
ОДА, відповідальних за соціальну сферу та освітян-
ську галузь, з вимогою не допустити випадків мож-
ливого відключення бюджетних установ від тепло- й 
газопостачання. Валерій Куліч озвучив і термін роз-
рахунків за борги – до 1 жовтня.

Конструктивно виступив Чернігівський міський 
голова Владислав Атрошенко. Запам’яталися й ар-
гументи Прилуцького міського голови Ольги Попен-
ко,  розповідь директора Департаменту соціально-
го захисту населення облдержадміністрації Оле-
га Русіна. А міністр соціальної політики України Ан-
дрій Рева наголосив, що це засідання Колегії доз-
воляє почути існуючі проблеми та окреслити шляхи 
їх розв’язання, зокрема, використовуючи можливо-
сті місцевого самоврядування й тих децентраліза-
ційних процесів, які відбуваються у державі. Візит 
до Чернігова буде приводом для глибокого аналі-
зу тих проблемних питань, котрі існують у регіонах. 
Головне завдання державних органів влади і вла-
ди на місцях – піднімати соціальні стандарти жит-
тя людей. Уряд докладатиме зусиль, аби у співпраці 
з місцевою владою впроваджувати реформи, спря-
мовані на розвиток усіх сфер життєдіяльності.

Завершуючи роботу Колегії, голова облдержад-
міністрації Валерій Куліч зобов’язав керівників міс-
цевих органів виконавчої влади, підприємств ЖКГ, 
теплоенергетики та паливно-енергетичного комп-
лексу Чернігівщини вчасно і якісно (на сто відсо-
тків!) підготуватися до зими.

Сергій КВІТНИЦЬКИЙ

Щоб зима не застала зненацька

Міністр Андрій Рева спра-
вив позитивне враження 
– співрозмовник він від-

вертий та цікавий. З журналістами 
поважний гість поспілкувався піс-
ля розширеного засідання Колегії 
в облдержадміністрації. 

– Андрію Олексійовичу, де ви 
сьогодні встигли побувати в Чер-
нігові?

– Я відвідав відділ соціальних до-
помог та субсидій і офіс управління 
праці та соціального захисту насе-
лення Деснянської районної у м. Чер-
нігові ради. Тож, скориставшись та-
кою нагодою, безпосередньо поспіл-
кувався з чернігівцями – працівника-
ми та споживачами соціальних по-
слуг. Також я оглянув Чернігівський 
центр медико-соціальної реабіліта-
ції дітей-інвалідів «Відродження» і хо-
чу відзначити справді високий рівень 
цього закладу, де надається ефектив-
на допомога. Разом із адміністраці-
єю центру ми обговорили перспек-
тиви створення сучасного відділення 
паліативної допомоги на базі «Відро-
дження».

– Прем’єр Володимир Грой-
сман говорить про необхідність 
підвищення соціальних стандар-
тів, поліпшення якості життя. Хто ж 
проти! Але як це реально зробити?

– Зокрема, потрібно осучасни-
ти нинішній механізм соціальних ви-
плат. Для України необхідно не ли-
ше індексувати мінімальні пенсії та 
зарплати, а й підняти їх – на більш як 
5-10 відсотків. Є і плани перерахунку 
пенсій тим, хто почав отримувати їх 
до 2008 року. Складність цього про-
цесу полягає в «латанні дір» у нашо-
му пенсійному забезпеченні, бо це 
близько 65 мільярдів гривень… Так, 
політика Уряду полягає в тому, що-
би підвищувати соціальні стандарти 
– зарплати та пенсії. Однак не про-
сто підвищувати, а повернути на-
решті соціальну справедливість: не 
треба піднімати пенсії всім – потріб-
но зробити так, аби всі люди одержа-
ли те, що справді заробили протягом 
свого життя! Щоби вкотре не вийшло 
так: хтось бив байдики, а отримува-
тиме майже стільки, як той, хто сум-
лінно трудився десятки років. Хіба ж 
це справедливо?      

– Внутрішньо переміщені осо-
би тепер без проблем отримують 

пенсії? Адже раніше були скарги та 
нарікання з цього приводу…  

– Звичайно, все виплачується, як 
і належить. Для того, щоб отримува-
ти кошти, необхідно написати заяву до 
будь-якого відділення Пенсійного фон-
ду України, що розташоване на підкон-
трольній території. При цьому пенсі-
онер, за бажання, може оселитися в 
будь-якому з регіонів держави. Проте 
ця особа не повинна перебувати на оку-
пованій частині країни більше двох міся-
ців, бо якщо такий факт буде встановле-
но, виплати одразу ж «заморожуються».

– А які перспективи нашої «газо-
вої політики»? Що пропонує Уряд?

– Сьогодні рентна плата в ціні на 
газ становить 70 відсотків. З 1 січ-
ня 2017 року вона впаде до 29 від-
сотків, адже відповідний закон уже 
прийнятий. Це дозволить підприєм-
ствам «Укргазвидобування» збільши-
ти видатки на розвідку та буріння но-
вих свердловин. І перед підприєм-
ствами поставлено завдання: до 2020 
року збільшити видобуток газу на 7,5 
мільярда кубічних метрів. Якщо це 
здійснити, у нас буде більше двадця-
ти мільярдів кубометрів суто україн-
ського газу! Ще десять мільярдів на-
разі добуватимуть приватні структу-

ри. Таким чином, потреби українців у 
«блакитному паливі» буде тоді цілком 
виконано. Звісно, такі плани Кабміну 
не до вподоби імпортерам…

– Чи правильно, що в Черніго-
ві ставлять газові лічильники не на 
конкретні квартири, а одразу на 
весь багатоквартирний будинок? 

– У законі чітко прописано, що 
структура, яка подає газ, має облад-
нати газовими лічильниками відпо-
відні домогосподарства. Та замість 
того, щоби слідувати законодавству, 
підприємства-монополісти пішли ін-
шим шляхом – почали ставити газові 
лічильники на весь будинок… І це не-
правильно! Адже споживачем є кон-
кретне домогосподарство, а не бу-
динок у цілому, що зафіксовано у до-
говорі. Тому такі дії можуть слугувати 
приводом подачі позову до суду.

– Як ви оцінюєте процес децен-
тралізації на Чернігівщині?

– Взагалі, зараз для нашої держави 
дуже важливо провести реформи кон-
структивно та якісно, зокрема і щодо 
децентралізації, яка вже демонструє 
хороші результати на Чернігівщині.

Записав 
Сергій КВІТНИЦЬКИЙ

У Чернігові побував міністр соціальної політики України 

Похолоднішало, і з відпусток до столи-
ці «злетілися» народні обранці, які за-
сукавши рукави одразу ж узялися до 

роботи. Другий тиждень нардепи проводили в 
округах, і до Чернігова завітав народний депу-
тат Олександр ЧЕРНЕНКО, який  поспілкувався 
з представниками місцевих засобів масової ін-
формації в експертному клубі «Чиста політика».

ЩОДО «НОВОГО 
ПОЛІТИЧНОГО СЕЗОНУ»

«Нас очікує непроста осінь. Завжди, за будь-якої 
ситуації, восени в політиці відбуваються загострен-
ня. Після такого активного відпочинку й політично-
го затишшя сезон завжди починається бурхливіше. 
Особливо в наш неспокійний політично-економіч-
ний час. Та, незважаючи на всі очікування, перший 
тиждень роботи осінньої сесії показав, що парла-
мент, попри політику й популізм, налаштований на 
конструктив».

ЩОДО ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ

«Багато законопроектів, які були підготовлені 
ще навесні та мали дати зелене світло децентралі-
зації, не приймалися, зокрема, через постійні бло-
кування, суперечки й інші інциденти. Децентраліза-
ція тоді не просто зупинилась, а почався відтік. Нині 
частина цих законів проголосована вже в першому 
читанні, частина ще чекає своєї черги.

Якщо говорити про Чернігівщину, то важливо 
провести перші вибори в новостворених об’єдна-
них територіальних громадах уже до кінця поточно-
го року, аби при підготовці бюджету на наступний 
фінансовий рік устигнути передбачити кошти й на 
ці громади. Ті, хто встигне, відчує бюджетні пере-
ваги вже наступного року. В листопаді будуть вибо-
ри в десяти об’єднаних громадах Чернігівщини. На-
ша область нині почала досить упевнено рухатись у 
цьому напрямку.

Але не всім політикам вигідна децентраліза-
ція, тому деякі сили (особливо популістські) всіля-
ко гальмують цей процес. Вони своїми діями та ри-
торикою у Верховній Раді блокують увесь процес».

Серед таких партій Олександр Черненко виді-
лив «Батьківщину» та «Опозиційний блок». Також 
«половинчасту» позицію з цього приводу має і Ра-
дикальна партія, при тому, що це ті люди, які раніше 
заявляли, що децентралізація необхідна, та йшли з 
цими гаслами на вибори.

ЩОДО ПРОЕКТУ 
ДЕРЖАВНОГО БЮДЖЕТУ

«Я тільки два роки в парламенті, але брав участь 
у процесах формування бюджету у 2014 та 2015 ро-
ках. І це приклад того, як не потрібно працювати 
над ним. Кабмін подає все в останню ніч, депутати 
не мають часу як слід ознайомитися, під ранок уже 
незрозуміло, що приймається. Отже, не прийняти 
новий бюджет ми не могли, тому що країна не може 
жити за старим бюджетом. Ми з огидою голосува-
ли за такі проекти, бо не було вибору, але нам і са-
мим за це соромно.

15 вересня проект бюджету поданий до пар-
ламенту. Тому депутати матимуть достатньо часу, 
щоби нормально вивчити всі показники бюджету. 
І в листопаді його прийняти. Бюджет буде склад-
ним, але реалістичним. Не хочу наврочити, але ві-
рю і сподіваюся, що нарешті ми нормально попра-

цюємо над цим законом. Головне, що в ньому бу-
де, — це оборона, дороги та освіта: від підручників і 
до часткового повернення фінансування професій-
но-технічної освіти. Торік останнє поклали на місце-
ві бюджети, в яких просто не було коштів»…

ЩОДО ПЛІТОК ПРО ВІДСТАВКУ 
ГУБЕРНАТОРА

«Знаю, що нині є чутки про відставку чинного го-
лови облдержадміністрації Валерія Куліча. Вони, як 
на мене, досить «погано зшиті». Взяти, наприклад, 
інформацію про його заміну новим губернатором — 
це ж неможливо. Бо нині, згідно з чинним законо-
давством, губернаторів призначають за результа-
тами відкритого конкурсу. І той самий Олексій Сав-
ченко, якого «сватали» в губернатори Чернігівщини, 
сьогодні став головою ОДА Миколаївської області в 
результаті перемоги на відкритому конкурсі.

Ті, хто закидає чутки щодо відставки Валерія Ку-
ліча, намагаються таким чином дестабілізувати вла-
ду на місцях. Як депутат, котрий відповідає за зв’язки 
з областю, я не бачу об’єктивних підстав для відстав-
ки голови ОДА. Це не значить, що все ідеально, але 
жодних об’єктивних підстав для звільнення немає.

ЩОДО ПЛАНІВ СВОЄЇ РОБОТИ

«Планую поновити прийом громадян. Якщо за 
минулий рік я зосереджувався на діяльності саме в 
Чернігові, то тепер це буде більше в районах. Уліт-
ку в Ічні вже відбулося серйозне навчання для депу-
татів стосовно бюджетів і повноважень рад. А також 
нових об’єднаних територіальних громад. Ми про-
водитимемо такі заходи в різних районах облас-
ті, бо нам потрібні кваліфіковані фахівці, які знають, 
що робити з отриманими повноваженнями та бю-
джетними коштами».

Наостанок Олександр Черненко анонсував, що 
наприкінці місяця буде проведений ознайомчий ві-
зит на Чернігівщину близько десяти народних де-
путатів із числа так званих «єврооптимістів». Аби ті 
на власні очі побачили, що відбувається у провінції 
(особливо в сільській місцевості) — це їм буде ду-
же корисно перед прийняттям головного докумен-
та наступного року — Державного бюджету.

А після того обов’язково відбудеться зустріч із 
журналістами, де представники преси зможуть по-
ставити гостям будь-які запитання й почути кон-
кретні відповіді. Отже, готуймося!

Олексій ПЕТРЕНКО

Осінь буде «гарячою»Осінь буде «гарячою»

Лауреати польської премії імені Юзефа Лободовського

Видатний польський поет, друг України і невтомний перекладач укра-
їнської літератури Юзеф Лободовський (1909-1988) став патроном на-
городи, яка присуджується перекладачам із країн Центральної та Схід-
ної Європи й популяризаторам ідеї єднання народів.

Люблінський відділ Товариства польських письменників, за підтримки фо-
ндів «Willa Polonia» та «Dla Pokolen» (Люблін), згідно з положенням, визначив 
лауреатів премії імені Юзефа Лободовського за 2016  рік, а журі назвало їх-
ні імена.

У номінації «Письменники з країн Східної Європи, книжки яких перекладе-
но польською мовою», лауреатами стали: 

Іван Яцканин (Словаччина) – за книжку «Dobry juz bytem» (переклад Іво-
ни Василевської, Польща);

д-р Тетяна Дзюба, Сергій Дзюба (Україна) – за книжку «Rozmowa 
mezczyzny i kobiety» («Розмова чоловіка і жінки»; перекладачі: Роксана Кжемін-
ська – Великобританія, Анна Тилютка та Маріанна Хлопек-Лабо – Польща).

У номінації «Популяризатор ідеї співпраці понад кордонами – у сферах по-
літики, літератури, науки і мистецтва з країн Центральної та Східної Європи» 
премією імені Юзефа Лободовського відзначені: 

Павло Гриценко – професор-лінгвіст, видатний учений, директор Ін-
ституту української мови Національної академії наук України;

Збігнєв Хшановський – художній керівник, режисер-постановник, ак-
тор Польського народного театру у Львові, промоутер прикордонного спів-
робітництва в галузі культури.

Вручення нагород відбудеться 10 жовтня 2016 року у Львові. 

Едвард ВАЛЕВАНДЕР,
голова журі

м. Люблін, Польща

 Очима майстра

У Чернігівській ОУНБ імені В. Г. Короленка до Дня міста відбулося 
відкриття виставки світлин «Чернігів очима майстра» пам’яті таланови-
того чернігівського фотомитця Валерія Шайгородського, якого знали 
не тільки в Україні, а й за кордоном.

34 світлини, що є одними з ос-
танніх, іще не опублікованих робіт 
митця, вражають глибокою філосо-
фією та символічністю. В експозиції 
можна побачити відомі та незнайо-
мі куточки Чернігова, його індустрі-
альну красу, загадковість і чарівність 
природи. 

Голова Чернігівської обласної 
організації НСФУ Микола Турчин 
вручив доньці Валерія Шайгород-
ського останню нагороду, яку вибо-
ров фотомайстер, – бронзову ме-
даль 5-го рівненського кубка з фо-
томистецтва «Я люблю своє місто, я 
люблю свій край!»

Своїми спогадами про Вале-
рія Миколайовича поділився мисте-

цтвознавець Віктор Величко, який згадав першу зустріч із митцем та його по-
шуки творчого шляху на початку фотокар’єри.

Дуже емоційно та проникливо виступила донька Валерія Шайгородського 
– Анна Проскуріна: «Татовою мрією було створити таку світлину, повз яку не-
можливо було би пройти, не зупинившись. Для нього це не було працею: фото-
графія була його життям». Вона розповіла, що Валерій Миколайович дуже хо-
тів зробити виставку про Чернігів, старанно готуючись до неї, й подякувала бі-
бліотеці за допомогу в організації виставки та всім чернігівцям, які голосува-
ли за присвоєння фотохудожникові звання почесного громадянина Чернігова.

Катерина СКРИПКА

Кучинівка – краще спортивне село області

Цієї неділі у Сновську вирували справжні спортивні пристрасті, ад-
же тут виборювали першість 10 найспритніших команд сільських та се-
лищних рад із усіх куточків області.

Привітати претендентів на почесне звання «Краще спортивне село Черні-
гівщини» й побажати їм успішних стартів завітали голова обласної ради Ігор 
Вдовенко, голови райради та РДА Павло Мірошниченко і Валерій Радібеда та 
інші гості.

Голова обласної ради побажав усім командам спортивного азарту, бадьо-
рості духу, гарного настрою, вдалих виступів на спортивному майданчику.

Загалом змагання проводились із 5 видів спорту: міні-футболу, гирьового 
спорту, настільного тенісу, шашок і перетягування каната.

За підсумками турніру найкращим спортивним селом стала Кучинівка Снов-
ського району, яка візьме участь у змаганнях за звання найкращого спортивно-
го села України. Друге місце зайняла Замглайська селищна рада Ріпкинського 
району, третє – Тупичівська сільська рада Городнянського району.

Призери отримали медалі, кубки, грошові винагороди, а команда-пере-
можець –  іще й м’ячі.

Із днем міста, стародавній граде!

Чернігів відзначає День міста і 73-ю річницю визволення від нацист-
ських загарбників.

З цієї нагоди біля 
скверу імені М.М. По-
пудренка відбувся 
урочистий мітинг за 
участю керівників об-
ласті та міста, ветера-
нів Другої світової вій-
ни, громадськості.

З близько чоти-
рьохсот учасників бо-
йових дій тієї війни, 
які живуть сьогодні 
в обласному центрі, 
— четверо учасників 
визволення Черніго-
ва. Чернігівський місь-
кий голова Владислав 
Атрошенко назвав їх у 
своїй промові поімен-
но. Це Варвара Ми-
хайлівна Васильченко, 
Микола Степанович Ірха, Микола Якович Кузнєцов, Іван Павлович Штанько. 
Їм особлива вдячність і шана від усієї міської громади.

— Сучасний Чернігів — це красиве місто, відкрите для подальшого роз-
витку та нових можливостей. Тут завжди раді як звичайним туристам, котрі  ці-
кавляться нашою історією та сьогоденням, так і інвесторам, що бажають ре-
алізовувати проекти на користь Сіверського краю, — зазначив у вітальному 
слові виконувач обов’язків голови облдержадміністрації Леонід Сахневич. На 
жаль, сьогодні Чернігівщина має дбати не лише про свій розвиток, а й про за-
хист державного кордону, адже межує з країною, що зазіхає на українські те-
риторії. Тож лише об’єднавшись навколо любові до рідної землі, ми зможемо 
не тільки захистити її, а й розбудовувати, підкреслив Леонід Сахневич.

До вітань на адресу Чернігова та чернігівців долучилися голова обласної 
ради Ігор Вдовенко, ветерани Другої світової. Учасники урочистостей  покла-
ли квіти до меморіальних стендів на честь загиблих у АТО та героїв Небесної 
сотні,  до Братської могили у сквері ім. М.М. Попудренка та до Меморіалу Сла-
ви на Болдиній горі.
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